Hur hittar man drottningen
Vid genomgång av samhället på våren är det i regel enkelt att hitta  drottningen, alltid i översta yngellådan särskilt om genomgången sker på förmiddagen.
Men, lite senare på sommaren när man verkligen vill hitta henne för att flytta eller byta ut mot en ny kan det va riktigt knepigt ibland.
Men ett tips är att inte använda rökpusten om du inte måste.
Och om du har flera yngellådor flytta den översta åt sidan innan du börjar, och börja leta i denna, hon är oftast i den övre yngellådan.
Om du letat igenom hela samhället och inte hittat drottningen är det enligt min erfarenhet ingen mening att börja om och fortsätta leta, man brukar inte hitta henne nästa gång heller.
 
Men detta brukar lyckas. 
Sätt tillbaka yngellådorna och ta bort de två yttersta ramarna, en från varje sida från den översta yngellådan, det brukar inte finnas yngel i dessa men kolla för säkerhets skull. Skaka eller borsta bort bina och sätt in dem i förrådet så länge. Nu finns det plats för att skjuta ihop ramarna två och två med mellanrum mellan. När detta är gjort, sätt på spärrgaller, skattlådor och tak och låt samhället va i fred i 4-5 timmar.
Efter denna tid öppna samhället igen så försiktigt som möjligt , lyft översta yngelrummet åt sidan så inte drottningen springer ner i lådan under.
Undersök mellan ramarna, där brukar vi nu nästan alltid finna vår drottning.
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